

## Шефът на ЩАЗИ: Благодим на ДС, че спира бегълците от ГДР

Написано от Христо Христов  
Неделя, 10 Октомври 2021 11:26

---



Лично министърът на Държавна сигурност в ГДР ген. Ерик Милке е оправил благодарност към комунистическия режим в България за това, че е взел присърце молбата на източногерманската диктатура за възпиране, преследване, задържане и предаване на източногермански граждани, които са се опитвали да достигнат до свободата, преминавайки нелегално границата на НРБ.

Това разкрива документ от архивите на Държавна сигурност, който **desebg.com** публикува онлайн.

Той представлява строго секретно лично писмо на Ерик Милке до министъра на вътрешните работи на НРБ ген. Ангел Цанев от 1972 г.

В него Милке подчертава значението на политическото и оперативното сътрудничество между страните от Източния блок по разкриването на бегълците от ГДР.

По думите му западните специални служби и средства за масова информация подклаждали бягствата под призива за събиране на разделени семейства или чисто

# Шефът на ЩАЗИ: Благодим на ДС, че спира бегълците от ГДР

Написано от Христо Христов  
Неделя, 10 Октомври 2021 11:26

---

хуманни чувства.

Милке обаче обвинява Запада, че превърнал бягствата на източногерманци в престъпна дейност и търговия.

Шефът на Министерството на Държавна сигурност в ГДР, известно като ЩАЗИ, отправя благодарност за работата на МВР-ДС за „оказаната политическа и оперативна подкрепа“ и изразява желание да награди офицери от ДС, които са се проявили в „борбата против тази вражеска дейност“.

Документът е включен в сборника [„Държавна сигурност и ЩАЗИ“](#), издание на [Коми сията по досиетата](#), 2014 г.

Криптологическа  
дисциплина: М/У  
издирване: М/Д  
Строго охранено!  
Въз. единствен

МПС- ГДР  
Берлин 29.2.1972 г.  
В/139/72

ЛИЧНО

До  
Министъра на външните работи, бр. 425 3.3.72  
Народна Република България  
Дружера Ц и н е в  
С. о. б. и. в.

Уважаеми дружери Панев!

Щателният анализ на информацията, с която разполага Министерството на държавна сигурност показва, че в последно време противникът засиля своите подпирни действия в областта на международното политическо и туристическо движение.

Паред с по-нататъчното засиляне и разпространяване дейността по установяване контактите, център на престъпна и престъпната търговия с хора. По догматичен начин, същността на тази вражеска дейност се маскира "като правото на гражданите за свободно пътуване". Едновременно с това, те се опитват с помощта на западните масови средства за информация да форсират тази престъпна дейност. Това е отразено и в съобщението на агенция АИ, датирано от 17 юли 1972 година, в което се съобщава, че за по принцип социалистическите държави вече не съществуват превадени на ГДР на така наречените помощници при бягствата и в коментарите за ревизието, взето от 26 ок-

# Шефът на ЩАЗИ: Благодим на ДС, че спира бегълците от ГДР

Написано от Христо Христов  
Неделя, 10 Октомври 2021 11:26

*Handwritten initials*  
2

товари 1971 година от Федералния съд на ГФР, публикувано във в. "Дни Вест" от 11 февруари 1972 година, в което се казва, че "така както създаването на правителство на републиката се счита като оправдано за престъпване на убийство!"

Следва да се отбележи, че прилаганите средства и методи стават все по-изискани, обмислени и сложни. В рамките на тези действия разузнавателните служби на империалистическите държави в по-сериозен и по-голям мащаб играят ржководна и управленска роля, а официалните представителства на империалистическите държави в социалистическите страни изпълняват конкретни функции при подготовката и провеждането на тази престъпна дейност.

Проведените арести и заварените следствени дела невинаги доказваха, че редица нелегални и гветгерски организации в Западна Берлин, Западна Германия и други капиталистически държави чрез мистическа игра на "чужднин чуждота" и мисла "трус" при "сдържане на самобития", прибираха тази престъпна дейност в чуждоско дело, т.е. че даже държавните органи на съответните държави, както това неогатна се е случило в Швейцария, са принудени да се заемат с тези организации.

На базата на тези усилени действия на империалистическите държави, техните разузнавателни служби и поддржани центрове, системното и координирано взаимодействие между нашите органи има голямо политическо и оперативно значение.

*Handwritten initials*  
3

Да съм убеден в това, че избягваните срещи и консултации по съответните линии не създават прелюстачени за провеждането на координирани и целенасочени политически и оперативни мероприятия чрез които да се парализира тази престъпна дейност на противника.

Разрешете ми, да изрвая благодарност за оказаната ми до сега политическа и оперативна поддржка и да се обрна към Вас с молба да дадете съгласието си за награждаване на редица особено заслужили в борбата против тази вражеска дейност и за оказване ефективна помощ на Министерството на държавна сигурността, служители на Ревното Министерство за тяхната отлична работа.

Моля да ми съобщите Вашите предположения.

Със социалистически привет!

(п) М и д к е  
Генерал-полковник

Отпечатано в един екземпляр.  
Доразмножено в 4 екземпляра.  
К 1 - Главно управление  
К 2 - Отдел I ДС  
К 3 - Окръжно МЕР - Варна  
К 4 - Окръжно МЕР - Бургас  
Ил.Д.Томков  
18.111-72